разсуждать \parallel о любви ея, как бы ее видеть. И распалился о королевне з. 35 об. сердцем и великим горячеством.

Потом королевичь Александр пришел ко отцу своему и стал со учтивостию проситца в Португалское государство и к португалскому королю. И отец ево уволил ехать. И стали убирать флот королевичу в маршь, и убрали в поход двенацеть кораблей. И потом вскоре королевичь Александр поиде в путь свой. И когда прибыл от Португали на пристань, поставил двор полотьняной. И потом королевичь пошел во град. И в то время король португалской шел в костель к абедне, и королевичь Александр прииде в костель в великом королевском уборе. И после с обедни подъступил к королевскому величеству с великою учтивостию. И король вопросил королевича о ево чести и о природе. И королевичь сказал о себе и о чести со уничижением, что «Я королевичь, сын короля гишпанскаго, а имя мне Александр». И король его принял с великою честию и с любовию.

И поидоша с королем в королевской дом. И когда пришли в палаты и рече король к королевичу: «Господине Александр каралевичь, что ваш приезд до нас?». И королевичь Александр нача королевскому величеству с великою честию говорить: «Доношу вашему величеству о своем приезде, что я приехал до вашего величества в начале при старости вашему величеству должность, честь и поклон одать!». И протчие ответы, с церемониею, многие говорил с великою учтивостию. И король удивился его разуму || и ответам. И начаша его любити, понеже что он, королевичь, л. з млад и весма прекрасен, и во всяких забавах искусен, и всегда с королем ездяше во всякие канпани.

И промежь тем, живяще королевичь Александр многое время и никаким образом королевы видать не мог. И случится в некоторое время королевичу ити мимо той полаты, в которой королева живет. И королева изготовила писмо х королевичу и написала в писме: «Благородный мой государь, королевичь Александр, как можно изволь доставать меня, чтоб нам с тобою видется и веселится», и спустища писмо из окна. И королевичь увидал писмо, и велел своему пажу писмо подять, и паж писмо поднял и подал королевичу.

И стал мыслить, и прииде королевичь х королю, и стал говорить и просить места где дом построить. И король рече королевичу: «Где тебе угодно». И королевичь нача места просить за некоторым понтом, где убогих людей и не имущих пропитания домы, а те сопротив королевских палат. И король приказал оные домы въскоре очистить и построить королевичу дом из своей казны. И скоро начаша строить дом королевичу. И тогда построили дом королевичу, и королевичь зделал банкет великой и позвал его королевское величество, и всех министров, и прочих. И стал банкетовать и веселится.

И потом королевичь Александр послал от себя изо флоту ко отцу своему, и написал писмо, и в писме написано, чтоб отправить | к нему д. 36 об. самых лутших инженеров и несколко кондукторов со всеми струментами подъкопными: «Для того, что король португалской зачал войну и хощет штурмовать город, а меня просил с собою. Чтоб из служителей которых инженеров, лутших мастеров, и ваша милость, государь батюшка, пожалуй немедленно изволь ко мне в Португалию прислать». В скорости отправил карабль ко отцу своему в Гишпанию.

Прибыл карабль в маршь в Гишпанию, и капитан вышел ис карабля, и поиде с писмами до королевскаго двора. И как пришел пред короля

 $[^]e$ B ρ кп. подле. * B ρ кп. учинижением. * B ρ кп. потом. " B ρ кп. нет * B ρ кп. доб а сказал.